

Усиление развития "зеленых" навыков в рамках Программы Центральноазиатского регионального экономического сотрудничества

✓ 3-5 апреля 2025 года в городе Баку, Азербайджан, состоялось второе заседание Рабочей группы по теме «Усиление развития "зеленых" навыков в рамках Программы Центральноазиатского регионального экономического сотрудничества».

Это важное мероприятие стало значительным этапом в укреплении сотрудничества стран-участниц программы ЦАРЭС в области развития человеческого капитала и в подготовке квалифицированных кадров для устойчивого экономического роста региона.

✓ Рабочая группа была создана для определения путей подготовки и переподготовки рабочих кадров, отвечающих современным требованиям глобальной экономики, и интеграции образования. Второе заседание собрало представителей правительств стран-участниц, экспертов, образовательных организаций и частного сектора для обсуждения конкретных шагов и реализации Стратегии развития навыков.

✓ В ходе многодневного заседания Председатель Правления – Первый проректор KazNARU, доктор ветеринарных наук, профессор Ибрагимов Пиримкул Шолпанкулович отметил важность дальнейшего углубления стратегического сотрудничества в области аграрного образования и науки в рамках ЦАРЭС, создания единого образовательного пространства между вузами и совместного проведения научных исследований.

Представляя представителям стран ЦАРЭС уникальные достижения университета KazNARU, он подчеркнул, что такие программы, как:

- Совместные образовательные программы с Университетом Вагенингена (Нидерланды);
- Растениеводство и технология;
- Ветеринарная санитария и технология;
- Лесные ресурсы и лесное хозяйство;
- Агробизнес (МВА), – станут основой для создания специальных исследовательских площадок для развития инновационных решений и исследований в аграрной сфере.

✓ «К примеру, KazNARU реализует ряд важных инициатив с участием более 40 научных организаций Китайской Народной Республики. Совместно с Китайским сельскохозяйственным университетом и компанией Dayu Irrigation Group Co., Ltd. созданы «Казахстанско-Китайская международная лаборатория по эффективному использованию воды с применением IT-технологий», а с Ланьчжоуским университетом – «Казахстанско-Китайский центр умного сельского хозяйства», направленный на внедрение современных технологий и развитие инноваций в сельском хозяйстве и другие структуры. Уже сейчас результаты научных исследований в области устойчивого использования биоразнообразия приносят пользу отечественным фермерам», – отметил Пиримкул Шолпанкулович.

Кроме того, Пиримкул Ибрагимов поделился опытом KazNARU по привлечению инвестиций и внес ряд новых предложений для развития научного потенциала и укрепления международных связей.

✓ В целом, участники заседания Рабочей группы проявили большой интерес к научным достижениям Казахстана на пути превращения в международный образовательный хаб. Особое внимание было уделено вопросам обмена опытом по созданию филиалов ведущих зарубежных университетов и совместной работе с производственными объединениями в стране.

В рамках заседания были рассмотрены ключевые вызовы, связанные с анализом текущих тенденций на рынке труда и необходимостью адаптации образовательных программ. Обсуждались пути повышения профессиональной компетентности населения, стимулирования программ непрерывного образования и расширения доступа к образованию для молодежи, женщин и социально уязвимых групп населения.

✓ Рабочей группой ЦАРЭС была утверждена программа действий на ближайший период, включающая следующие предложенные инициативы:

- Создание региональной платформы обмена опытом между странами ЦАРЭС в сфере образования и профессионального обучения.

- Внедрение цифровых инструментов обучения и разработка программ переподготовки для подготовки кадров к вызовам цифровой экономики.

- Формирование партнерств между государственными структурами, образовательными учреждениями и частным сектором для более эффективного применения полученных знаний на практике.

- Оценка потребностей рынка труда для создания адаптированных учебных программ для различных регионов.

- Создание регионального агроинновационного центра, где будут разрабатываться и тестироваться новые технологии для экономии воды.

- Создание межвузовских программ по цифровому сельскому хозяйству, обучающих применению искусственного интеллекта, робототехники и Big Data в агросекторе.

- Продвижение среди молодежи вклада в развитие сельского хозяйства через цифровые платформы, социальные сети и агроинфлюенсеров.

✓ В заключение заседания с участием заместителей министров образования стран-участниц был принят Меморандум о взаимопонимании «Об укреплении регионального сотрудничества в области развития навыков между странами-членами ЦАРЭС на высоком уровне». С казахстанской стороны Меморандум подписала заместитель председателя Комитета высшего и послевузовского образования МНВО РК Жарасова Гульжан Сагидуллаевна.

Пресс-служба KazNARU



